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Międzynarodowy Dzień

Ziemi  

W gminie Sianów sołtysi i prze-
wodniczący zarządów osiedli
pełnią nieocenioną rolę w co-
dziennym życiu lokalnych społecz-
ności. Bez ich zaangażowania 
sołectwa traciłyby swój niepowta-
rzalny charakter, a kontakt władz 
z mieszkańcami poszczególnych wsi
i osiedli byłby znacznie mniej bez-
pośredni i efektywny. Dlatego
Dzień Sołtysa celebrowany jest 
w sposób szczególny i wyjątkowy,
podkreślając wkład tych osób 
w rozwój gminy.

Podwójne uhonorowanie
liderów społeczności

Tradycyjnie w Sianowie pamię-
tano nie tylko o sołtysach, ale także
o przewodniczących zarządów
sianowskich osiedli. To gest symbo-
lizujący uznanie dla wszystkich,
którzy na co dzień reprezentują
interesy mieszkańców. Obchody
tego święta stały się okazją do reflek-
sji nad rolą liderów lokalnych 
– osób, które pośredniczą między
władzą gminną a społecznościami,
zgłaszają potrzeby, organizują inicja-
tywy i budują więzi sąsiedzkie.

Wyrazy wdzięczności za
codzienne zaangażowanie

Władze gminy wyraziły serdecz-
ne podziękowania za codzienną
służbę sołtysów i przewodniczą-
cych. Podkreślono ich nieocenione
wsparcie w realizacji projektów
gminnych, kreatywne pomysły na
poprawę infrastruktury i życia
społecznego, a także odwagę 
i determinację w podejmowaniu
trudnych decyzji. Te cechy sprawia-
ją, że sołectwa Sianowa dynamicz-
nie się rozwijają, a mieszkańcy
czują się wysłuchani i zaangażowa-
ni w sprawy lokalne.

Życzenia pełne nadziei 
na przyszłość

W obchodach nie zabrakło
ciepłych życzeń. Liderom społeczno-
ści życzenia skierowano z nadzieją,
by zapał do pomagania innym nigdy
ich nie opuszczał. Ważne było także
przesłanie o zdrowiu i szczęściu –
nie tylko w kontekście pełnionych
obowiązków, ale przede wszystkim
w życiu prywatnym. To przypomnie-
nie, że sołtysi i przewodniczący to
przede wszystkim ludzie z pasją,
rodziny i sąsiedzi, którzy zasługują
na równowagę między służbą
publiczną a osobistym dobrostanem.

Sianów Gmina Przyszłości
dzięki wspólnemu wysił-
kowi

Dzięki zaangażowaniu sołtysów
i przewodniczących Sianów Gmina
Przyszłości wyróżnia się na mapie
regionu. Ich praca sprawia, że
gmina jest lepsza – bardziej zinte-
growana, aktywna i otwarta na
zmiany. Inicjatywy lokalne, remon-
ty dróg, organizacja wydarzeń
kulturalnych czy wsparcie dla
potrzebujących to zaledwie przy-
kłady ich codziennych dokonań.
Niech ten rozwój trwa nadal, budu-
jąc silną wspólnotę na lata.

Dzień SoŁtySa w Gminie Sianów

WyjątkoWe obchody

15 marca w Łazach zakończyliśmy
sezon morsowania. Na morsów
można zawsze liczyć – nie zabrakło
dobrej energii i świetnej zabawy.
Woda była zimna, ale atmosfera
gorąca.

Zaczęliśmy od wspólnej roz-
grzewki w magicznej atmosferze
zachodzącego słońca, którą popro-
wadziła Aurelia Wołoszyn. Chwilę
później nastąpiła wspólna kąpiel 
w Bałtyku, po której uczestnicy
ogrzali się w balach z gorącą wodą.

O muzykę i taneczną zabawę
zadbali Eventfactory.by.djstepo
oraz Daniel Zmitkiewicz. Ciepłe
jedzenie po kąpieli przygotowała

Sianowianka. O bezpieczeństwo 
w wodzie czuwali ratownicy MiMed
– Usługi Ratownictwa Medycznego
oraz druhowie z OSP Osieki.

Wieczór zakończył się pokazem
fajerwerków Rafała Grzelaka 
– pięknym zwieńczeniem sezonu.
Dziękujemy wszystkim za obec-

ność i zaangażowanie w organiza-
cję morsowań. Teraz szykujemy
wiosenne i letnie wydarzenia 
w Gminie Sianów. Fot. Zbigniew Zięba

Łazy

Zakończenie sezonu morsowania
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Gmina Sianów konsekwentnie 
inwestuje w odnawialne źródła
energii, łącząc nowoczesne techno-
logie z pragmatycznym podejściem 
do zarządzania budżetem publicznym.
Oprócz licznych mikroinstalacji foto-
woltaicznych zamontowanych na da-
chach obiektów publicznych, takich
jak szkoły, centra kultury czy urzędy,
gmina oddała do użytku niepozorną,
lecz strategiczną farmę fotowoltaiczną
o mocy około 0,4 MW.

Nowa farma zasili kluczową
infrastrukturę

Instalacja gruntowa została
zaprojektowana przede wszystkim z
myślą o zasilaniu centralnej prze-
pompowni ścieków, choć jej energia
posłuży również innym obiektom
gminnym. Pełne uruchomienie
nastąpi po podłączeniu do nowo

wybudowanej trafostacji, zlokalizo-
wanej na tym samym terenie. Ta
inwestycja, realizowana w ramach
szerszego programu odnawialnych
źródeł energii, znacząco poprawi
efektywność energetyczną kluczo-
wych elementów infrastruktury
komunalnej, minimalizując jedno-
cześnie zależność od zewnętrznych
dostaw prądu.

Kolejne etapy proekolo-
gicznej transformacji
Przed gminą stoją ambitne plany

dalszego rozwoju. Docelowo całkowi-
ta moc produkowanej energii odna-
wialnej osiągnie poziom około 1 MW,
co wymaga realizacji następnych
etapów inwestycji. Te działania obej-
mują zarówno rozbudowę istnieją-
cych instalacji, jak i nowe projekty,
które pozwolą na samowystarczal-
ność energetyczną większej liczby
gminnych placówek. Dzięki temu

Sianów nie tylko modernizuje swoją
infrastrukturę, ale także przygotowu-
je się na rosnące koszty energii 
w przyszłości.

Pragmatyzm ponad ideo-
logię ekologiczną
Władze gminy podkreślają reali-

styczne podejście do inwestycji 
w „zielony prąd”. Choć projekty te
wpisują się w unijne trendy promo-
wania energii odnawialnej i ograni-
czania emisji CO2, ich realizacja nie
byłaby możliwa bez znacznych dofi-
nansowań zewnętrznych. Bez dotacji
koszty takich przedsięwzięć byłyby
zbyt wysokie dla budżetu gminnego,
co uniemożliwiłoby ich wdrożenie.
Skuteczne pozyskiwanie środków
pozwala jednak na znaczące obniże-
nie rachunków za energię, uwalniając
fundusze na inne priorytety, takie jak
edukacja, infrastruktura drogowa czy
wsparcie społeczne.

Korzyści ekonomiczne 
dla społeczności lokalnej
Obniżenie kosztów energii prze-

kłada się bezpośrednio na oszczędno-
ści budżetowe, które gmina może
przeznaczyć na zadania służące
mieszkańcom. To praktyczny wymiar
modernizacji – nie tylko ekologiczny,
lecz przede wszystkim ekonomiczny.
Inwestycje w fotowoltaikę wzmacnia-
ją stabilność finansową samorządu,
umożliwiając realizację szerszego
programu rozwoju bez podwyżek
podatków lokalnych.

Wizja przyszłości w haśle
gminy
Wszystkie te inicjatywy realizowa-

ne są w duchu hasła „Sianów Gmina
Przyszłości”. Gmina łączy innowacyj-
ność z odpowiedzialnością fiskalną,
stawiając na projekty, które przyno-
szą wymierne korzyści długotermi-
nowe. Dzięki temu Sianów staje się
wzorem nowoczesnego samorządu,
gdzie ekologia służy przede wszyst-
kim dobru mieszkańców i efektyw-
nemu zarządzaniu wspólnymi zaso-
bami.

Gmina Sianów rozwija oDnawialne źróDŁa enerGii

MaMy farMę słoneczną

Zakończyła się
budowa chodnika
- inwestycja uzu-
pełniająca infra-
strukturę
komunikacyjną
wzdłuż ul. Osad-
ników Ziemi Sia-
nowskiej.
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Zaproszenie dla klubów 
i stowarzyszeń
Do udziału w konkursie zaprasza-

ne są stowarzyszenia oraz kluby spor-
towe z terenu gminy. Celem jest
wsparcie inicjatyw sportowych, które
jednocześnie budują pozytywny wize-
runek Sianowa i angażują lokalną
społeczności.

Termin 
i dokumentacja
Oferty należy składać do 9 kwiet-

nia 2026 roku. 
Pełne ogłoszenie konkursowe,

wraz z wymaganymi formularzami i
szczegółowymi kryteriami oceny,
dostępne jest na platformie BIP pod
adresem:

www.bip.sianow.pl/bipkod/004/003

Konkurs stanowi szansę dla lokal-
nych organizacji sportowych na uzys-
kanie dofinansowania kluczowych
przedsięwzięć, które łączą aktywność
fizyczną z promocją gminy.

Sport to dobra promocja
Burmistrz Gminy i Miasta Sianów ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicz-
nych z zakresu promocji samorządu poprzez organizację działań sportowych w 2026 roku.

Czasem spotkania nie muszą
być duże, aby były warto-
ściowe. Tak właśnie rodzą się
dobre pomysły – w kameral-
nej atmosferze, przy stole z
lokalnymi przedsiębiorcami.

Rozpoczynamy nową inicjatywę
we współpracy z firmami z branży

turystycznej z Łaz. Chcemy wspólnie
przygotować kampanię promocyjną,
opartą głównie na mediach społecz-
nościowych. Będzie to działanie
finansowane wspólnie, z myślą o real-
nych korzyściach zarówno dla lokal-
nych firm, jak i całej miejscowości.

Są chętni, pracujemy nad konkret-
nym programem. Pierwsze efekty w
postaci materiałów promocyjnych
pojawią się najpóźniej w ciągu

miesiąca, a kampania potrwa od
dwóch do trzech miesięcy. Wszystko
po to, aby dobrze przygotować się do
sezonu letniego.

To dobry przykład, jak w gminie
Sianów współpraca może przekładać
się na rozwój. Inicjatywa pokazuje, że
dialog z przedsiębiorcami przynosi
wymierne rezultaty, wzmacniając
turystyczną ofertę gminy. Zaprasza-
my do śledzenia efektów!

Małe spotkania, wielkie pomysły
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Podczas Europejskiego Kongresu 
Samorządów w Mikołajkach Gminę
Sianów reprezentował burmistrz 
Maciej Berlicki. W trakcie wydarzenia
uhonorowano go członkostwem 
w Radzie Samorządu Terytorialnego
przy Prezydencie RP Karolu 
Nawrockim.

Burmistrz Berlicki wziął udział 
w panelu zatytułowanym „Samorząd
– Inkubator Społeczeństwa Obywatel-
skiego”, który poruszał tematy aktyw-
ności obywatelskiej i jej różnych form.
Temat szczególnie bliski był perspek-
tywom Gminy Sianów, określanej jako
Gmina Przyszłości, gdzie takie inicja-
tywy od lat stanowią fundament
lokalnego rozwoju.

Wybitni paneliści 
i inspirujące dyskusje
Oprócz przedstawiciela Sianowa,

europejSki konGreS SamorząDów

burmistrz z wyróżnieniem

Poszukujemy Pań i Panów
do naszego zespołu. Jeśli lu-
bisz śpiew, muzykę i dobrą
atmosferę – zapraszamy. 

Szukamy osób w każdym wieku
– liczy się przede wszystkim chęć
wspólnego muzykowania i wspólnej
zabawy. Zespół „Bursztyny” z Siano-
wa od lat odnosi sukcesy i występuje

podczas wielu imprez plenerowych
w Gminie Sianów oraz poza jej
granicami, co daje możliwość rozwi-
jania pasji i prezentowania się na
scenie w gronie życzliwych osób.

Próby odbywają się w każdy
piątek, o godz. 15, w świetlicy przy
ul. Słowackiego w Sianowie. Osoby
zainteresowane prosimy o kontakt
z Teresą Polańską – 502 667 384.

Serdecznie zapraszamy do
wspólnego śpiewania i kultywowa-
nia lokalnych tradycji muzycznych.

DoŁącz Do zeSpoŁu luDoweGo 
„BurSztyny” z Sianowa

Zapraszamy

Wiosna 
tuż, tuż!
W Parku im. Powstańców Warszawskich 
w Sianowie zakwitły krokusy – efekt
wieloletniej wspólnej pracy seniorów,
dzieci i młodzieży, którzy od lat sadzą je
w ramach akcji „Zazieleń Sianów”.
To piękny dowód na to, że razem mo-
żemy uczynić nasze miasto jeszcze bar-
dziej kolorowym i przyjaznym!W
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Już 1 czerwca 2026 r. rozpo-
czynamy 8. edycję ogólnopol-
skiej „Rywalizacji o Puchar
Rowerowej Stolicy Polski”. 

To doskonała okazja, by aktywnie
spędzić czas, zadbać o zdrowie 
i wspólnie powalczyć o najlepszy
wynik dla Gminy Sianów.  

Oficjalne treningi przygotowujące
do rywalizacji trwają do 21 maja

2026. To świetny moment, by już
teraz dołączyć do naszej drużyny,
przetestować aplikację i rozpocząć
zbieranie pierwszych kilometrów.  

Zachęcamy wszystkich mieszkań-
ców naszej gminy do włączenia się 
w zabawę i wspólnego kręcenia kilo-
metrów. 

Dołącz do nas i pokażemy, że nasza
gmina potrafi wspólnie działać,
aktywnie spędzić czas i walczyć 
o najwyższe miejsce na podium!

Możemy zostać stolicą… 

Tegoroczna edycja Folk Film Festival
w Sianowie otrzymała dofinanso-
wanie z Polskiego Instytutu Sztuki
Filmowej w ramach Programu Opera-
cyjnego „Upowszechnianie Kultury
Filmowej”, Priorytet I - Festiwale Fil-
mowe.

Ogromne wsparcie 
dla festiwalu

To znaczące wsparcie finansowe
stanowi ogromną motywację dla

organizatorów do przygotowania
kolejnej, wyjątkowej edycji festiwalu.
Decyzja PISF potwierdza wysoką
jakość i znaczenie wydarzenia na
mapie polskiej kinematografii.

Podziękowania za zaufanie
instytucji
Organizatorzy z Sianowskiego

Centrum Wiedzy wyrazili wdzięcz-
ność za okazane zaufanie ze strony
narodowej instytucji filmowej. Dofi-
nansowanie umożliwi realizację

ambitnego programu artystycznego i
zapewni festiwalowi odpowiednią
oprawę.

Kontynuacja tradycji 
filmowej w Sianowie
Folk Film Festival od lat stanowi

ważny element lokalnej oferty kultu-
ralnej, prezentując kino niezależne 
i twórczość związaną z kulturą ludo-
wą. 13. edycja zapowiada się jako
kolejne ważne wydarzenie dla miłoś-
ników filmu w regionie.

Sukces Folk Film Festival – dofinansowanie z PISF

w dyskusji uczestniczyli: posłanka
Agnieszka Ścigaj, posłanka Żaneta
Cwalina-Śliwowska, były marszałek
Sejmu Jan Król, Marcin Sychowski ze
Stowarzyszenia Civitas Christiana
oraz litewski burmistrz Janowa
Mindaugas Sinkiewicius. 

Rozmowy skupiły się na organi-
zacjach pozarządowych, budżetach
obywatelskich i innych mechaniz-
mach budujących wspólnotę lokalną
oraz realnie wpływających na
rozwój.

Sukcesy Sianowa jako wzór
dla innych
Z perspektywy sianowskiego

samorządu nie brakowało powodów
do dumy. Gmina wyróżnia się nie
tylko bogatą aktywnością obywatel-
ską i różnorodnymi formami pozy-
skiwania środków przez stowarzysze-
nia, ale także ogromną działalnością
charytatywną. Na czele stoi Sianows-
ka Fundacja Jesteśmy Razem, a do
tego dochodzi prowadzenie dwóch
szkół przez organizacje pozarządowe
oraz liczne inwestycje realizowane
przez te podmioty w miejscowościach
takich jak Kłos, Mokre, Dąbrowa czy
Skibno.

Dziedzictwo Inkubatora 
Organizacji Pozarządowych
Przez wiele lat w Sianowie funk-

cjonował Inkubator Organizacji Poza-
rządowych – najpierw na poziomie
gminnym, później powiatowym. To
inicjatywa, która znacząco wzmocni-
ła sektor pozarządowy i stała się
modelem dla innych samorządów.
Obserwując osiągnięcia Sianowa 
w tym zakresie, burmistrz Berlicki 
z pełnym przekonaniem podkreślił,
że gmina pozostaje wzorem skutecz-
nego wspierania społeczeństwa
obywatelskiego.

Powód do dumy z lokalnego
przywództwa
Udział w kongresie i dyskusje 

z wybitnymi ekspertami potwierdziły
wysoką pozycję Sianowa na mapie
polskich samorządów. Burmistrz
Maciej Berlicki wyraził dumę 
z pełnionej funkcji, wskazując na
unikalny model rozwoju gminy, który
łączy aktywność mieszkańców z efek-
tywnym zarządzaniem. To wydarze-
nie wzmacnia wizerunek Sianowa
jako lidera innowacyjnych rozwiązań
lokalnych, inspirując inne społeczno-
ści do naśladowania.
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W sianowskim Kinie Zorza
odbył się wyjątkowy wieczór
z okazji Dnia Kobiet, który
przyciągnął liczne grono pań
pragnących spędzić czas 
w atmosferze filmowej magii,
śmiechu i wzajemnych roz-
mów.

Radosna atmosfera 
i wspólne przeżycia
Wydarzenie pełne było uśmiechów

i pozytywnej energii, tworząc nieza-
pomniany klimat. Organizatorzy

zorganizowali specjalny seans filmo-
wy, rozmowy oraz drobne upominki,
co pozwoliło uczestniczkom na pełne
relaksu świętowanie. Wieczór upłynął
w duchu kobiecej solidarności i rado-
ści z wspólnie spędzonego czasu.

Podziękowania 
dla uczestniczek
Zarówno kino, jak i organizatorzy

wyrazili serdeczne podziękowania
wszystkim paniom, które zdecydowa-
ły się wziąć udział w obchodach.
Podkreślono piękno, radość i wyjąt-
kowy nastrój panujący podczas spot-
kania. Zaproszono do obejrzenia foto-
relacji z wydarzenia – być może

uczestniczki odnajdą się na zdjęciach,
co pozwoli na powrót do tych chwil.

Zapowiedź kolejnych 
wydarzeń
Podziękowania za wspólne świę-

towanie zakończyły wieczór, a orga-
nizatorzy już zapowiadają następne
spotkania w Kinie Zorza. To miejsce
staje się coraz bardziej popularnym
punktem na mapie kulturalnej Siano-
wa, oferując mieszkańcom dostęp do
wysokiej jakości rozrywki filmowej
w przyjaznej atmosferze.

Fotografie z wydarzenia autorstwa
Zbigniewa Zięby uwieczniły te wyjąt-
kowe momenty.

Filmowy Dzień Kobiet

Dzień 

Seniora
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Od 10 kwietnia rozpoczy-
namy rekrutację uczestni-
ków do bezpłatnego
programu aktywizującego
seniorów 60+ z terenu
Gminy Sianów.

Drodzy Państwo, bardzo cieszy-
my się z dużego zainteresowania
projektem Centrum Aktywnego
Seniora. Chcielibyśmy uprzejmie
przypomnieć, że udział w projekcie
wiąże się z regularnym uczestnic-
twem w zaplanowanych zajęciach
przez cały okres jego trwania. Obec-
ność na spotkaniach jest istotnym
elementem projektu i warunkiem
pełnego skorzystania z oferowanego
wsparcia oraz atrakcji. Zależy nam
na stworzeniu zaangażowanej 
i aktywnej grupy, dlatego prosimy 
o przemyślaną decyzję o udziale 
– tak, aby każda zapisana osoba
mogła w pełni uczestniczyć w zaję-
ciach. Dziękujemy za zrozumienie 
i serdecznie zapraszamy do wspólnej
aktywności!

Mamy zaszczyt poinformować, iż
już za moment ruszają zapisy do
projektu „Centrum Aktywnego
Seniora”, który jest współfinansowa-

ny ze środków Europejskiego Fundu-
szu Społecznego Plus w ramach
programu Fundusze Europejskie dla
Pomorza Zachodniego 2021-2027.
Całkowity koszt projektu: 2 342
457,87 zł, z czego 2 174 493,78 zł to
wysokość wkładu Funduszy Europej-
skich.

Głównymi odbiorcami projektu

będą kobiety oraz mężczyźni 
w wieku 60+ zamieszkujący Gminę
i Miasto Sianów. Głównym celem
projektu jest wzmocnienie dostęp-
ności do usług społecznych miesz-
kańców Gminy i Miasta Sianów
poprzez stworzenie kompleksowej
oferty wsparcia w Centrum Aktyw-
ności Seniorów w Sianowie. Okre-

ślony cel bezpośrednio wpisuje się
w cel szczegółowy EFS+.CP4K zawar-
ty w działaniu FEPZ.06.19, poprzez
zaplanowaną realizację celów szcze-
gółowych tj.: wsparcie centrów
aktywnego seniora; zwiększenie
zaangażowania oraz aktywizacja
seniorów w życie społeczne; zwięk-
szenie kompetencji kluczowych 
i uniwersalnych seniorów; nabycie
umiejętności samopomocy i wzajem-
nego wsparcia; integracja środowis-
ka lokalnego.

Działania będą podejmowane 
i realizowane w już istniejącej infra-
strukturze tj.: Sianowskiego
Centrum Wiedzy, Centrum Nauki 
w Sianowie. Wsparcie w ramach
projektu zakłada realizację zadań 

z zakresu m.in.: nowoczesnej tech-
nologii, komputeryzacji, zajęć
edukacyjnych, zajęć ruchowych oraz
artystycznych.

Główne rezultaty projektu: wzrost
kompetencji cyfrowych i technolo-
gicznych seniorów, zacieśnienie
więzi społecznych, wzrost aktywno-
ści obywatelskiej, wzrost zaangażo-
wania w edukację.

Wkrótce udostępnimy regulamin
uczestnictwa oraz dokumenty
potrzebne do rekrutacji. Zachęcamy
do obserwowania strony!
#CentrumAktywnegoSeniora
#Sianów #Seniorzy60Plus 
#GminaSianów #AktywizacjaSeniorów 
#FunduszeEuropejskie
#FunduszeEU

rusza centrum aktywnego seniora

Od 1 kwietnia 2026 roku zmieniła się
siedziba wypożyczalni sprzętu 
do opieki, pielęgnacji i rehabilitacji
dla niesamodzielnych mieszkańców
miasta i gminy Sianów.

Zmiana adresu i ułatwiony
dostęp

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy
Społecznej w Sianowie przeniósł wypo-
życzalnię na ul. Polna 1 w Sianowie.
Decyzja ma na celu poprawę dostępności
usług dla osób wymagających wsparcia.

Szczegóły i dokumenty 
online

Regulamin, wniosek o wypożycze-
nie oraz projekt umowa dostępne są na
stronie www.mgops.sianow.pl w zakład-
ce „Niepełnosprawni".

Kontakt do MGOPS
Miejsko-Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej
ul. Słowackiego 3a, 
Sianów
tel. 94 30 670 42
e-mail: niepelnosprawni@sianow.pl

wypożyczalnia Sprzętu 
rehaBilitacyjneGo w Sianowie

Nowa lokalizacja
Stowarzyszenie Sianowska
Akademia Seniora otrzymało
150 000 zł dofinansowania
na realizację zajęć, spotkań,
wycieczek i kampanii społecz-
nych w ramach Rządowego
Programu Fundusze Inicjatyw
Obywatelskich (FIO) edycja
2026.

Organizacja zdobyła maksymalną
liczbę punktów i 1. miejsce w Polsce
wśród projektów zakwalifikowanych
do dofinansowania.

W województwie zachodniopo-
morskim na 9 projektów z FIO aż 3
pochodzą z powiatu koszalińskiego
– gratulacje dla inicjatyw z Polanowa
i Bobolic. Burmistrz Sianowa podkre-
śla sukces w pozyskiwaniu środków:
„Jak z jazdą na rowerze – umiejętno-
ści pisania wniosków się nie zapomi-
na”.

Środki pozwolą na rozwój aktyw-
ności seniorów, wzmacniając lokalną
inicjatywę obywatelską.

StowarzySzenie SianowSka akaDemia Seniora

Z maksymalnym dofinansowaniem

W minionym miesiącu w Kinie Zorza
w Sianowie odbyło się spotkanie 
poświęcone profilaktyce bezpieczeń-
stwa w sieci.

W wydarzeniu uczestniczyli pod-
opieczni Klubu Senior+ z Sianowa

oraz członkowie Stowarzyszenia
Sianowska Akademia Seniora.

Spotkanie miało na celu edukację
seniorów w zakresie zagrożeń cyfro-
wych i bezpiecznego korzystania 
z internetu.

Bezpieczny senior w sieci
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„Naturalnie w bibliotece” 
W marcu w bibliotece Sianowskie Centrum Wiedzy rozpo-
czął się cykl ekologicznych warsztatów dla dzieci wraz 
z rodzicem lub opiekunem.

To wspólna przestrzeń do odkrywania świata przyrody,
nauki ekologicznych nawyków przez działanie, twórczej
zabawy i budowania relacji.
Stawiamy na praktykę, kreatywność i bycie razem, bo naj-
lepsza nauka to ta, którą przeżywa się wspólnie.

Projekt realizowany jest w ramach Programu zainicjowa-
nego przez Marszałka Województwa Zachodniopomor-
skiego pn. „Społecznik na 5! Program wspierania inicjatyw
oddolnych na lata 2025–2029”.

Fot. Zbigniew Zięba
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26 marca 2026 roku w Sianowskiej
Bibliotece półki pełne książek zda-
wały się szeptać o przygodach, a po-
wietrze – choć na co dzień spokojne
– niosło w sobie ducha wysokich gór.

Gościem spotkania była podróż-
niczka i himalaistka Renata Grosiak
– kobieta, która zamiast kartek prze-
wraca lodowe ściany, a zamiast
rozdziałów zdobywa kolejne szczyty
świata.

Rozmowę poprowadził Piotr
Pawłowski, który niczym przewodnik
po literackiej wyprawie pomagał
uczestnikom odkrywać kolejne
„rozdziały” górskich doświadczeń
bohaterki spotkania.

Uczestnicy mieli okazję usłyszeć 
o trudach wspinaczki – przenikliwym
zimnie, wyczerpaniu i ogromnej sile
potrzebnej do walki zarówno z natu-
rą, jak i własnymi słabościami. Jednak
w tych opowieściach nie zabrakło
także czegoś wyjątkowego – radości.
Tej czystej, autentycznej, która poja-
wia się na szczycie, gdy świat leży 
u stóp, a marzenia stają się rzeczy-
wistością.

Spotkanie było jak dobra książka
– pełne emocji, inspiracji i refleksji.
Pokazało, że każdy z nas ma swoje
„szczyty” do zdobycia – niekoniecznie
w Himalajach, ale zawsze tam, gdzie
prowadzą nasze marzenia.

Fot. Zbigniew Zięba

Spotkanie na szczycie

Wierciszewo

Warsztaty wielkanocne

28 marca 2026 roku w Filii Biblio-
tecznej w Wierciszewie odbyło się
wyjątkowe, wiosenne spotkanie 
artystyczne, które wypełniło biblio-
tekę radosną atmosferą, żywymi ko-
lorami i zapachem świeżej ziemi.

Malowanie królików 
pełnych fantazji

Uczestnicy z wielkim zaangażowa-
niem malowali wielkanocne króliki.
Każde dzieło było unikatowe – od-
zwierciedlało indywidualną kreatyw-
ność i fantazję twórców. Powstałe
prace stały się prawdziwymi małymi
dziełami sztuki, wprowadzając
wszystkich w świąteczny, wiosenny
nastrój i podkreślając bogactwo dzie-
cięcej wyobraźni.

Sadzenie rzeżuchy i lekcja
cierpliwości

Spotkanie połączono z działaniami
botanicznymi nawiązującymi do bu-
dzącej się przyrody. Wspólnie siali
rzeżuchę, ucząc się zasad pielęgnacji
roślin i wartości cierpliwości. Każdy
uczestnik zabrał do domu własny zie-
lony "ogródek", który mógł obser-
wować podczas codziennego wzrostu
– symbolizując jednocześnie nade-
jście wiosny i cykl życia.

Budowanie więzi w twór-
czej przestrzeni

Wydarzenie było nie tylko okazją
do kreatywnej zabawy, ale przede
wszystkim do wspólnego spędzania
czasu, szczerych rozmów i wzmac-
niania lokalnej społeczności. Biblioteka
w Wierciszewie pokazała się jako
miejsce otwarte na wszystkie poko-

lenia, gdzie tradycja wielkanocna
splata się z nowoczesną edukacją i in-

tegracją sąsiedzką. Wiosna rozpoczęła
się w bibliotece naprawdę pięknie.

Wiosenny 
kalendarz 
Wydarzeń

W kwietniu gmina Sianów za-
prasza mieszkańców na bogaty pro-
gram wydarzeń kulturalnych, edu-
kacyjnych i społecznych. Wiosenna
aura sprzyja aktywnościom, które
łączą pokolenia i rozwijają pasje.

Kluczowe wydarzenia 
miesiąca

16 kwietnia, o godz. 11, w Kinie
Zorza odbędzie się podsumowanie
Powiatowego Konkursu Plastycz-
nego „Ilustrujemy książki o Doktorze
Dolittle”. Wydarzenie będzie
świętem kreatywności najmłodszych
artystów, prezentującym ich prace
inspirowane klasyczną literaturą.

Kino Zorza proponuje również je-
dyny pokaz filmu „Najświętsze
Serce" – wyjątkowe wydarzenie fil-
mowe dla miłośników kina. Program
KinoSzkoła kontynuowany jest 14 
i 17 kwietnia poprzez edukacyjne
seanse dla uczniów.

18 kwietnia w bibliotece zapla-
nowano spotkanie „Naturalnie 
w bibliotece” – ekologiczne warsz-
taty promujące dbałość o środo-
wisko naturalne.

Spotkania autorskie 
i projekty społeczne

23 kwietnia, o godz. 17, w bib-
liotece w Sianowie mieszkańcy
będą mogli spotkać się z Adamem
Zadwornym, dziennikarzem „Gazety
Wyborczej" i autorem książki „He-
weliusz. Tajemnica katastrofy na
Bałtyku". To okazja do rozmowy 
o historii i badaniach naukowych.

Do 10 kwietnia trwają zapisy do
projektu Centrum Aktywnego Se-
niora w Sianowie – inicjatywy
wspierającej aktywność osób 60+.

Ciągłe atrakcje kulturalne 
i edukacyjne

Przez cały miesiąc Kino Zorza
oferuje regularne seanse filmowe
dla wszystkich grup wiekowych. 
W Centrum Kultury kontynuowane
są warsztaty artystyczne rozwija-
jące talenty mieszkańców.

Centrum Nauki zachęca do inte-
raktywnych eksperymentów i zajęć
naukowych, które popularyzują
wiedzę w przystępny sposób.

Kwiecień w Sianowie to miesiąc
energii, spotkań i wiosennej inspi-
racji – idealny czas na wspólne prze-
żywanie lokalnych inicjatyw kultu-
ralnych i edukacyjnych.

Biblioteka w Sianowie zna-
lazła się wśród siedmiu wy-
branych bibliotek z całej
Polski, które wzięły udział 
w ogólnopolskim zjeździe
sieci EUROPE DIRECT.

Spotkanie zgromadziło ekspertów,
edukatorów, samorządowców i przed-
stawicieli instytucji europejskich.
Dyskusje koncentrowały się na
kluczowych wyzwaniach Unii Euro-
pejskiej, w tym bezpieczeństwie 
i nowych inicjatywach.

Szczególną uwagę poświęcono

programowi SAFE, przedstawionemu
przez Komisarza UE ds. Budżetu Piot-
ra Serafina, Sekretarza Stanu w MSZ
Ignacego Niemczyckiego oraz pełno-
mocniczkę rządu ds. Instrumentu
SAFE Magdalenę Sobkowiak.
Omówiono także perspektywy
rozszerzenia UE o Ukrainę, walkę 
z dezinformacją w mediach społecz-
nościowych, manipulacjami obrazem
oraz wyzwania związane ze sztuczną
inteligencją.

Biblioteka w Sianowie była jedną
z siedmiu bibliotek z całej Polski,
które wzięły udział w ogólnopolskim
zjeździe sieci EUROPE DIRECT.

Rozmowy poruszały program

SAFE – przedstawiony przez Komi-
sarza UE ds. Budżetu Piotra Serafina,
Sekretarza Stanu Ignacego
Niemczyckiego oraz pełnomocniczkę
rządu Magdalenę Sobkowiak.
Omówiono także perspektywę
rozszerzenia UE o Ukrainę, problem
dezinformacji w mediach społeczno-
ściowych, manipulacji obrazem 
i wyzwania związane ze sztuczną
inteligencją.

Biblioteki jawią się jako kluczowi
partnerzy w tych debatach. Jako insty-
tucje zaufania publicznego i źródła
rzetelnej wiedzy, pełnią strategiczną
rolę w docieraniu do lokalnych
społeczności. Wspierają zrozumienie

złożonych tematów europejskich,
budując most między ekspertami 
a mieszkańcami.

Sianowska biblioteka z dumą

uczestniczy w tej ważnej sieci współ-
pracy, wzmacniając swoją pozycję
jako centrum edukacji obywatelskiej
i europejskiej.

zjazD europa Direct

Biblioteka w reprezentacji
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Uczniowski Klub Sportowy 96 Sucha
Koszalińska organizuje III Rodzinny
Turniej Tenisa Stołowego 
w konkurencji drużynowej, celebrując
30-lecie działalności klubu (1996–
2026).

Turniej ma popularyzować tenis sto-
łowy i zachęcać rodziny do wspólnej
aktywności fizycznej. Wydarzenie
otwarte dla wszystkich – bez ograni-
czeń wiekowych. Uczestnicy grają na
własną odpowiedzialność (zalecane
ubezpieczenie).

Początek 12 kwietnia, w niedzielę, 
o godz. 12 w hali sportowej Szkoły
Podstawowej, przy ul. Morskiej w Su-
chej Koszalińskiej.

Skład drużyny: minimum 2 osoby
spokrewnione (np. rodzic-dziecko, ro-
dzeństwo).

W fazie grupowej rozgrywane są po 
2 mecze singlowe (po 2 sety), remis roz-
strzyga debel (1 set). Faza pucharowa:
do 2 wygranych setów w singlu 
i deblu. Rozgrywki na 6 stołach JOOLA
3000SC, piłki TIBHAR. Strój sportowy

obowiązkowy. Organizator może mody-
fikować regulamin.

Zgłoszenia do 8 kwietnia (środa,
godz. 22): e-mail: dgazicka@o2.pl lub
tel. 609 198 492.

Wpisowe: 30 zł/drużynę (na organi-
zację). 

Puchary dla 3 najlepszych drużyn,
najmłodszej i najstarszej.

Medale dla najlepszego zawodnika,
najmłodszego i najstarszego.

Dyplomy dla wszystkich drużyn.
Dostępny bufet z napojami i ciastami.

iii rodzinny turniej tenisa Stołowego z okazji 30-lecia ukS 96

zapraSzamy Do StoŁu

Nie masz jeszcze planów na pierwszy dzień majowy? 1 maja widzimy się na
sianowskim stadionie – rusza Sianowska Dyszka na dystansie 10 km.

Na uczestników czekają: • kategorie wiekowe • unikatowe trofea w klasyfi-
kacjach open • trofea w kategoriach wiekowych • zawody zaliczane do Run-
kingu indywidualnego i drużynowego • biegi dla dzieci na dystansach: 100, 300,
600, 1200 metrów • ognisko po biegu • do wygrania atrakcyjne nagrody 
• pamiątkowy medal dla każdego na mecie.

Zapisy prowadzone są online: https://b4sportonline.pl/sianowska_5/
Bieg główny startuje w południe, biegi dziecięce od godz. 11.

Sołeckie 
kopanie
7 marca, w hali widowiskowo-spor-

towej w Świeszynie, odbył się X Powia-
towy Turniej Piłki Nożnej Sołectw o Pu-
char Starosty Koszalińskiego Tomasza
Tesmera. W turnieju rywalizowały dru-
żyny zwycięzców eliminacji gminnych z 8
gmin powiatu, pełne sportowej walki i
emocji. Wśród wyróżnionych zawodników
znalazł się Paweł Zych (Sołectwo Sucha
Koszalińska, Gmina Sianów), którego
uznano za najlepszego bramkarza. Gratu-
lujemy wszystkim uczestnikom i dzięku-
jemy za zaangażowanie zawodników, ki-
biców oraz  organizatorów. Do zobaczenia
na kolejnej edycji!

Trzy zwycięstwa, remis i dwie porażki. To bilans sobotnio-
niedzielnych spotkań piłkarskich z udziałem naszych ze-
społów!

****
21 marca, jako pierwsi – z naszych drużyn – na murawę

wyszli seniorzy sianowskiej Victorii.
Podopieczni trenera Marcina Lisztwana i kierownika

Krzysztofa Grosiaka, podejmowali Pomorzanina Sławoborze.
Sianowianie pokonali przyjezdnych 6:1 (3:1), po bramkach
strzelonych przez: Huberta Górkę – 2, Kamila Lichmańskiego,
Leszka Pazdura, Marcina Woźniaka i Oskara Ziomko.

Seniorzy Victorii Sianów: Maciej Fidór (78. Frol Honcha-
renko) – Karol Balcerek, Eryk Pomarański, Wojciech Sieradzki
(58. Oskar Ziomko), Hubert Górka (78. Mateusz Harasym),
Cezary Pająk, Jakub Kulon, Marcin Woźniak (46. Kacper Ra-
pita), Bartosz Kosmalski, Leszek Pazdur i Kamil Lichmański. 
W rezerwie pozostawał Mateusz Czaja.

****
Tuż po meczu seniorów, na murawie Stadionu Miejskiego 

w Sianowie, pojawili się trampkarze miejscowej Victorii 
i Stronga Zielenica.

Niestety podopieczni trenera Łukasza Szczerby, przegrali
1:2 (1:1). Honorowe trafienie dla gospodarzy uzyskał Piotr
Brzeziński.

trampkarze Victorii Sianów: Oliwier Michalski – Jakub Ci-
chocki, Szymon Cichocki, Bartosz Jarmakowicz, Alan Jegliński,
Jakub Kaczorowski, Krystian Kowalski, Przemysław Pa-
sternak, Marcel Tuziemski, Pavlo Zaiats i Gaweł Zakrzewski.
Ponadto: Piotr Brzeziński i Jakub Pruś.

****
Remisem 5:5 (2:2), zakończyło się spotkanie 1. kolejki

rundy wiosennej I ligi Pomorskiej Ligi Oldbojów: Lech Cza-
plinek – Stowarzyszenie Victoria Sianów. Pod usprawiedli-
wioną nieobecność Przedstawiciela Stowarzyszenia – Krzysz-
tofa Gorta, zespół prowadził Tomasz Tesmer.

Bramki dla Sianowian strzelili:Jacek Janczyszyn – 2, Rafał
Gotowała, Paweł Mirski i Paweł Pietraszkiewicz.

Arkadiusz Borak – Waldemar Grześczak, Robert Urban, Łu-
kasz Chotkowski, Paweł Pietraszkiewicz, Krzysztof Rzeszutek,
Rafał Miszewski, Adam Pietraszkiewicz, Rafał Gotowała, Łu-
kasz Podsiadło, Jacek Janczyszyn, Tomasz Tesmer, Maciej Ber-

licki, Bartłomiej Mural, Marek Walker, Piotr Koza i Paweł
Mirski.

****
Niedzielne gry rozpoczęli piłkarze KS Sieciemin. Pod-

opieczni trenera Łukasza Szmajdziaka i kierownika Józefa
Hryckowiana, podejmowali seniorów Gryfa Polanów. Siecie-
minianie przegrali to spotkanie 0:3 (0:2).

Seniorzy kS Sieciemin: Piotr Ignatowicz – Dariusz No-
wacki,  Kamil Zbylut,  Tomasz Hawryluk,  Damian Janczyszyn,
Łukasz Cygan,  Jakub Kopytko (46′ Marcel Hryckowian), Da-
mian Kowalski,  Adam Nader,  Gabriel Gołofit i  Marcel Woło-
szyński.

****
Jako drudzy grali utrzymujący się w czołówce grupy 6.

Klasy A ZZPN, piłkarze Victorii II/KS SKIBNO.
Podopieczni trenera Wiktora Piątka – współpracującego z

trenerem pierwszego zespołu Marcinem Lisztwanem – i kie-
rownika Krzysztofa Karwata, pokonali u siebie Wrzos Wrześ-
nica 3:1 (1:1). Trzy bramki w tym spotkaniu strzelił Dawid Jaź-
wiński.

Victoria ii/kS SkiBno: Tomasz Wolowski – Sergiusz Pa-
sternak (46′ Filip Grześczak), Daniel Ignacenko, Łukasz Pacz-
kowski, Gracjan Polek, Cezary Filasiak (60′ Miłosz Zarębski),
Kacper Rapita, Tomasz Majerczak, Damian Rybisz (75′ Marcel
Lebiedowicz) i Dawid Jaźwiński.

****
Niedzielne zmagania zakończyli juniorzy młodsi Victorii

Sianów.
Występujący w grupie 2., Wojewódzkiej Ligi Juniorów

Młodszych, Zachodniopomorskiego Związku Piłki Nożnej –
podopieczni trenera Łukasza Szmajdziaka – rozegrali dobre
spotkanie, ulegając Stali Szczecin w końcówce tego meczu 0:2
(0:0)!

juniorzy młodsi Victorii: Oliwier Michalski – Grzegorz Zie-
lonka, Mateusz Harasym, Miłosz Niwiński, Tymoteusz Tesmer,
Jakub Pudzik (80′ Jakub Pruś), Gabriel Urycki, Dominik Rzad-
kiewicz, Błażej Bicz (60′ Piotr Brzeziński), Sebastian Jan-
czewski (80′ Patryk Wiśniewski) i  Igor Stasiuk.

Ryszard Wątroba

trzy zwycięstwa!


